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Η Κυριακή της Σαμαρείτιδος στην Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης – Τιμητική βράβευση 
π. Διονυσίου Πατσάνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Την Κυριακή 18 Μαΐου (της Σαμαρείτιδος), στον Ενοριακό Ιερό 
Ναό Αναλήψεως του Κυρίου, τελέσθηκε αρχιερατικό 
συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα και 
συλλειτουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτη Γρεβενών κ. Δαβίδ. 
Στο Ιερό Βήμα, παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Σεβ. 
Μητροπολίτες Βρυούλων κ. Παντελεήμων και Βελεστίνου κ. 
Δαμασκηνός και ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητρόπολης 
Θεσσαλονίκης, αρχιμ. π. Ιάκωβος Αθανασίου.

Την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, κατ’ έτος, στον Ιερό Ναό, τελείται το κτητορικό 
μνημόσυνο, υπέρ αναπαύσεως των μακαριστών κτητόρων του και κατά την 
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σημερινή ημέρα, ο Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, 
επέλεξε να τιμήσει η Εκκλησία, τον πολιό εργάτη του Ευαγγελίου και σπορέα του 
αμπελώνος του Κυρίου, τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως, παλαιό Προϊστάμενο και Εφημέριο της Ενορίας Αναλήψεως, 
την οποία διακόνησε κατά τα πρώτα χρόνια της ιερατικής του πορείας.

Στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο, συλλειτούργησαν επίσης ιερείς, οι οποίοι 
συνδέονται πνευματικά με τον π. Διονύσιο. Όπως επίσης παρόντες στο 
εκκλησίασμα ήταν πλήθος από πνευματικά παιδιά του π. Διονυσίου, πολλά από τα 
οποία, από την παιδική τους ηλικία, ως εφημέριος του Ιερού Ναού ο π. Διονύσιος, 
ενουθέτησε και τους κατήχησε κατάλληλα ώστε να διδαχθούν την αλήθεια του 
Ευαγγελίου και να αγαπήσουν τον Ιησού Χριστό και την Εκκλησία και για κάθε 
θέμα πνευματικής φύσεως των πνευματικών του τέκνων ήταν σύμφωνα με το 
χωρίο εκ των Παροιμιών «Πραΰθυμος ἀνὴρ καρδίας ἰατρός» (Παροιμ. 14:30).



Ο Θεσσαλονίκης Φιλόθεος, λόγω εκτάκτου τραυματισμού και της απαραίτητης 
ιατρικής επεμβάσεως, δεν κατόρθωσε να παρευρεθεί στην Κυριακή Σύναξη και την 
Εκδήλωση προς τον τιμώμενο κληρικό.

Παρά την σωματική του απουσία, όμως, απέστειλε τιμητικό επιστήθιο Σταυρό 
καθώς επίσης και συγχαρητήρια επιστολή προς τον π. Διονύσιο, την οποία και 
ανέγνωσε ενώπιον των αγίων Αρχιερέων και του πυκνού εκκλησιάσματος, ο 
εκπρόσωπος του Ποιμενάρχου μας, ο Πρωτοσύγκελλος Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Ιάκωβος Αθανασίου, με την οποία εξέφρασε δημόσια «ἐν 
πληθούσῃ Ἐκκλησίᾳ», τις ευχαριστίες, τόσο του Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης, όσο 
και ολόκληρης της παροικούσης εν Θεσσαλονίκη Εκκλησίας, καθώς ο π. Διονύσιος, 
ως στρατιώτης του Χριστού, πορεύεται μέσα στην Εκκλησία, κατά τον Ιερό 
Ψαλμωδό «ἄμωμος καὶ ἐργαζόμενος δικαιοσύνην, λαλῶν ἀλήθειαν ἐν καρδὶᾳ 
αὐτοῦ» (Ψαλμ. 14:2).

Παράλληλα, η τοπική Εκκλησία της Θεσσαλονίκης, με αισθήματα ευγνωμοσύνης, 
σεβασμού και πολλής αγάπης, προσέφερε διά των χειρών του Πρωτοσυγκέλλου 
της τον Τίμιο Σταυρό του Κυρίου, αντιπελαργώντας ελάχιστα στη μεγίστη 
προσφορά που προσέφερε ο τιμώμενος στην Ενορία της Αναλήψεως και ευρύτερα 
στην Ιερά Μητρόπολη στον τομέα του κηρύγματος, της φιλανθρωπίας, της 
νεότητος, των κατασκηνώσεων, της εξομολογήσεως, της διοικήσεως, γινόμενος 
κατά τον Πρωτοκορυφαίο Απόστολο Παύλο: «τύπος τῶν πιστῶν ἐν λόγῳ, ἐν 



ἀναστροφῇ, ἐν ἀγάπῃ, ἐν πνεύματι, ἐν πίστει, ἐν ἀγνείᾳ» (Α´ Τιμ. 4:12).

Εκ μέρους του Ιερού Ναού, ο Ιερατικός Προϊστάμενος και Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος, πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. π. Φώτιος Ζαρζαβατσάκης, δώρισε πιστό 
αντίγραφο των αντιμηνσίων των εγκαινίων του Ιερού Ναού.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε τιμητική εκδήλωση 
στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού με ομιλίες από τα πνευματικά του 
παιδιά, παρουσιάζοντας στο ακροατήριο τις εμπειρίες τους καθώς και την κοινή 
πορεία της πνευματικής ζωής που έζησαν κοντά στον π. Διονύσιο. Η εκδήλωση 
έκλεισε με βιντεοπαρουσίαση από πλούσιο φωτογραφικό υλικό, παρουσιάζοντας 
συνοπτικά διάφορες δραστηριότητες της ενορίας κατά τα έτη της διακονίας του 
π. Διονυσίου στον Ιερό Ναό Αναλήψεως.



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ π. ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΠΑΤΣΑΝΗ

Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Διονύσιος Πατσάνης γεννήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη στις 19 Μαρτίου 1945.

Εκάρη Μοναχός στις 25 Σεπτεμβρίου 1969 στην Ιερά Μονή Αγίας Θεοδώρας 
Θεσσαλονίκης από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταλαντίου κυρό Στέφανο. 
Χειροτονήθηκε Διάκονος στις 2 Νοεμβρίου 1969 στον Προσκυνηματικό Ιερό Ναό 
της του Θεού Σοφίας Θεσσαλονίκης από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταλαντίου 
κυρό Στέφανο και η εις Πρεσβύτερο Χειροτονία του, τελέσθηκε στον 
Προσκυνηματικό Ιερό Ναό αγίου Δημητρίου του Πολιούχου από τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Παντελεήμονα Β´ Χρυσοφάκη, λαμβάνοντας 
παράλληλα και το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη.

Υπηρέτησε ως Διάκονος στον Ενοριακό Ιερό Ναό Νέας Παναγίας Θεσσαλονίκης 
(11.11.1969 – 09.04.1970), στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό αγίου Γρηγορίου του 
Παλαμά (10.04.1970 – 27.07.1973) και στον Προσκυνηματικό Ιερό Ναό αγίου 
Δημητρίου του Πολιούχου (28.07.1973 – 28.06.1975).

Μετά την εις πρεσβύτερο χειροτονία του, υπηρέτησε ως Ιερεύς στον Ενοριακό Ιερό 
Ναό Οσίας Ξένης Χαριλάου (01.07.1975 – 02.09.1976) και στον Ενοριακό Ιερό Ναό 
Αναλήψεως του Κυρίου κατά την περίοδο: (03.09.1975 – 22.02.1985).



Από τον Φεβρουάριο του 1985 έως και τον Σεπτέμβριο του 1989, υπηρέτησε στην 
Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης και Σταγών (νυν Ι. Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης) ως 
Ιεροκήρυκας.

Από τον Σεπτέμβριο του 1989 υπηρετεί στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως, ως Ιερατικός Προϊστάμενος του Ενοριακού Ιερού Ναού αγίου 
Ελευθερίου Σταυρουπόλεως. Διετέλεσε υπεύθυνος του Γραφείου Γάμων, ενώ από 
τον Δεκέμβριο του 2004, υπηρετεί ως Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως. Τον 
Οκτώβριο του 2013, έλαβε από τα χέρια του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, το οφφίκιου του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού 
Θρόνου.

 



  




















